

关键技术验证完美收官,今年将实施6次飞行任务 中国空间站在轨建造今年完成

17日下午,国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍中国空间站建造进展情况。中国载人航天工程办公室主任郝淳表示,神舟十三号乘组共在轨飞行183天,创造了中国航天员连续在轨飞行时间的最长纪录,目前3名航天员身体状况良好,正在航天员中心进行飞行后恢复。

今年6次飞行任务

完成中国空间站在轨建造

郝淳表示,中国空间站建造分关键技术验证和建造两个阶段实施,其中关键技术验证阶段主要任务目标是突破并掌握空间站建造和运营相关的一系列关键技术。自2020年以来,成功实施了长征五号B运载火箭首飞,天和核心舱,神舟十二号、神舟十三号载人飞船,天舟二号、天舟三号货运飞船等6次飞行任务。神舟十三号载人飞行任务的

圆满成功,标志着空间站关键技术验证阶段任务完美收官。

目前,正在组织对全系统综合评估,满足要求后全面转入空间站建造阶段。2022年共计划实施6次飞行任务,完成中国空间站在轨建造。建造完成后,将转入应用与发展阶段。根据任务计划安排,2022年将实施6次飞行任务,完成我国空间站在轨建造。

新一代载人飞船

能载7名航天员可重复使用

郝淳表示,我国将研制新一代载人运载火箭和新一代载人飞船,其中,新一代载人运载火箭和新一代载人飞船的返回舱都能实现可重复使用。新一代载人飞船综合能力将得到大幅提升,可搭载7名航天员。

空间站应用与发展阶段还将利用空间站的科学实验柜和舱外大型载荷设施,开展更大规

模的空间研究实验和新技术试验,主要涉及空间生命科学与人体研究、微重力物理科学、空间天文与地球科学、航天新技术等众多领域。特别是明年计划发射我国首个大型空间巡天望远镜,开展广域巡天观测,将开展前沿科学研究,有望取得一批新成果,中国载人航天也将会从近地空间走向地月空间。

据新华社电



神舟十三号航天员翟志刚、王亚平完成首次同时出舱活动。

2022年将实施的6次飞行任务

5月 发射天舟四号货运飞船。
6月 发射神舟十四号载人飞船,3名航天员进驻核心舱并在轨驻留6个月。
7月 发射空间站问天实验舱,与天和核心舱对接。
10月 发射梦天实验舱与核心舱对接,之后

空间站三舱形成“T”字基本构型,完成中国空间站在轨建造。

随后将发射天舟五号货运飞船。
发射神舟十五号载人飞船,神舟十五号飞行乘组由3名航天员组成,与神舟十四号航天员在轨轮换后,在轨驻留6个月。

风险人群中发现的阳性感染者比例在下降 上海16例重症仅1例全程接种过疫苗

据新华社电 记者从17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海在风险人群中发现的阳性感染者比例在下降,近两日发现的阳性感染者人数依然处于高位,但相对维持稳定。

16日,上海新增3238例新冠肺炎本土确诊病例和21582例本土无症状感染者。3238例本土确诊病例中,1754例在闭环隔离管控中发现,1177例为无症状感染者转归确诊病例。

21582例本土无症状感染者中,21167例在闭环隔离管控中发现,415例在相关风险人群核酸筛查中发现。

据悉,目前上海有重型病例16例,这16例当中年龄最小一例是33岁,其他为70岁以上的老年人。这16例病例当中,只有一例是全程接种新冠肺炎病毒疫苗,其他都没有接种过疫苗。

年纪最轻的33岁病例,本身患有严重的自身免疫性疾病。患者入院时显示,肺部病灶广泛并伴有心包积液,经过积极的抗病

毒对症支持,联合中医药治疗,目前患者肺部影像学有改善,相关基础疾病还在积极治疗中。

其他老年重症患者,都合并有严重的基础性疾病,包括糖尿病、心脑血管疾病、恶性肿瘤、肺栓塞、慢阻肺等。目前上海正按照“一人一方案”原则,增配救治力量,开展多学科专家会诊,针对重型患者伴随严重基础性疾病的特点,在治疗新冠肺炎的同时,予以呼吸机辅助通气、体外膜肺(ECMO)、抗病毒、抗感染、对症营养支持等治疗。

英陆军现役军人 首次对乌方士兵军事培训

据新华社电 据英国媒体16日报道,英国陆军下属特种空降部队军人在基辅及其周边培训乌方士兵。这是自俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来,英方现役军人首次在乌克兰展开军事培训。

乌克兰军官尤里·米罗年科告诉《泰晤士报》,英国特种空降部队人员两周前出现在他所在的部队,培训乌方人员如何使用英国提供的轻型反装甲武器。俄罗斯发起特别军事行

动后,英方迅速向乌克兰提供了一批武器,包括先进轻型反装甲武器。

另一名没有公开姓名的乌克兰特种部队指挥官告诉《泰晤士报》,他所在的第112营上周接受英方人员同类培训。英国国防部拒绝证实《泰晤士报》报道。英国武装部队国务大臣希佩12日说,一些乌克兰军人定于下周抵达英国,接受英方培训,内容侧重如何操作英方提供的装甲车。

包括首相约翰逊在内 俄罗斯制裁英国13名官员

据新华社电 俄罗斯外交部16日宣布,俄方禁止英国首相鲍里斯·约翰逊、外交大臣伊丽莎白·特拉斯和国防大臣本·华莱士等13人入境。

俄罗斯卫星通讯社援引俄方声明报道,俄方决定把英国政府重要成员和政界人士列入“禁入”名单,是因为英国政府对俄采取“前所未有的敌对行动”,尤其是制裁俄方高级官员。

俄方强调,俄最新制裁是对英方举动的回应,后者发动信息战并采取政治手段,企图在国际社会孤立和遏制俄罗

斯并破坏俄经济。另外,英方在乌克兰危机中蓄意煽风点火,不仅对乌输出致命武器,还推动其他国家制裁俄方。

声明中称,英国当局奉行“恐俄路线”,主要目的是煽动对俄负面态度。英方制裁只会事与愿违,不仅伤及自身,还将受到俄方坚决回击。俄方“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大,涉及更多英国政要。

约翰逊于本月9日访问乌克兰首都基辅,表示英国将加大对俄制裁压力,并向乌克兰提供经济和军事援助。

不到一周时间连发两起难民船倾覆悲剧 利比亚一难民船倾覆至少35人遇难

据新华社电 国际移民组织16日说,一艘载有偷渡客的木船前一天在利比亚附近海域倾覆,至少35人被确认死亡。这是不到一周时间里北非海域发生的第二起难民船倾覆悲剧。

事故发生于利比亚西部城镇塞卜拉泰附近海域,那里是从利比亚偷渡欧洲的主要启航点。本月12日,一艘载有至少20名偷渡客的木船在利比亚西部城镇索曼附近海域倾覆,2人获救,至少18人被宣告死亡。

